

壬寅年正月初八 2022年2月 中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版

8

星期二 三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn 今日8版/第8458期 国内统一刊号 CN46-0031

Sy 能力提升建设年

沈晓明在全省作风整顿建设年活动总结暨能力 提升建设年活动动员部署会上强调

打造本领过硬素质过硬 能打硬仗的干部队伍

冯飞主持 毛万春参加

本报海口2月7日电 2月7日,全 省作风整顿建设年活动总结暨能力提 升建设年活动动员部署会在海口召开, 省委书记沈晓明出席并讲话。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关于干 部能力建设的重要论述精神,把学习作 为一种政治责任、精神追求和生活方 式,努力提升全省干部的基础能力和专 业能力,打造本领过硬、素质过硬、能打 硬仗的干部队伍,为海南自由贸易港建 设提供坚实的本领支撑和队伍保证。 省委副书记、省长冯飞主持,毛万春等 省领导参加会议。

会议听取了作风整顿建设年活动 开展情况汇报,通报了能力提升建设年 活动有关安排,部分市县和省直单位围 绕作风整顿建设年活动作交流发言。

沈晓明对作风整顿建设年活动取

得的成效给予肯定,并指出,作风整顿 建设年活动虽然告一段落,但作风建设 只有进行时、没有完成时,要以"作风建 设永远在路上"的韧劲常抓不懈、保持

沈晓明强调,开展能力提升建设年 活动,是贯彻党中央、习近平总书记关 于干部能力建设要求的重大举措,是海 南自由贸易港建设的迫切需要,是解决 干部"本领恐慌"的实际行动。全省广 大党员干部要强化学习培训和实践锻 炼,不断增强政治能力、学习调研能力、 科学思维能力、综合决策能力、改革创 新能力、攻坚克难能力、驾驭风险能力、 群众工作能力、依法办事能力、狠抓落 实能力、提升专业能力,弥补知识弱项、 能力短板和经验盲区,力争成为各自领 域的"行家里手",为自由贸易港建设作

沈晓明要求,开展好能力提升建设 年活动、深化拓展好"查堵点、破难题、 促发展"活动,要处理好六方面关系:既 要加强统筹协调,也要发挥各自积极 性,做到统分结合;既要重视全员学习, 也要重视分类学习,做到全覆盖和针对 性并重;既要强化组织培训,也要强化 自我提升,做到内外共同发力;既要抓 好理论学习,也要抓好问题解决,做到 知行合一;既要坚持重点突破,也要注 重整体推进,做到两点论与重点论相统 一;既要注重提升解决当下急需破解问 题的能力,又要注重培养解决中长远发 展战略策略问题的能力,做到远近结合。

会议以视频形式开到各市县和省 (沈 伟)

>>>相关报道见2版

沈晓明看望慰问省直机关干部时要求

以更实作风更强能力 为海南自由贸易港建设作出更大贡献

冯飞毛万春参加有关活动

本报海口2月7日电2月7日是 春节假期后上班的第一天,省委书记、 省人大常委会主任沈晓明到省直机关 单位,看望慰问干部职工,向大家致以 新春祝福,并勉励大家在新的一年再 接再厉,以更实作风、更强能力认真履 职,为海南自由贸易港建设作出更大 贡献。省长冯飞、省政协主席毛万春 参加有关活动。

沈晓明来到省委办公厅、省人大常 委会办公厅、省政府办公厅、省政协办 公厅、省接待办、省机关事务管理局、 优化职能配置,持续奋发作为,再创工 省作风整顿建设领导小组办公室、省 作佳绩。要结合能力提升建设年活 "查堵点、破难题、促发展"活动办公室 动,大力提升干部干事创业本领,建设 等单位,走进有关处室,与干部职工一 握手、亲切交流,对大家过去一年的 工作给予充分肯定,对大家的辛勤付 出表示感谢。

沈晓明指出,新年要有新气象。新 的一年,各单位各部门要坚持围绕中 心、服务大局,认真贯彻落实中央决策 部署和省委工作要求,聚焦主业主责,

高素质专业化干部队伍。要以"作风 建设永远在路上"的韧劲,锤炼干部过 硬作风,为海南自由贸易港建设提供 坚强作风保障。

省领导陈国猛、肖莺子、徐启方、 沈丹阳、孙大海、胡光辉分别参加有关

(沈 伟)

Ev 稳字当头 稳中求进 扎实推进高质量发展

周红波调研崖州湾科技城建设提升工作时强调

加快打造一流种业创新平台 为国家种业振兴作出三亚贡献

本报讯(记者 刘少珠 见习记者 邢暖)2月7日,春节假期后的首个工 作日,省委常委、市委书记周红波对崖 州湾科技城建设提升工作开展调研, 强调要深入学习贯彻习近平总书记关 于种业发展的重要指示精神,认真落 实省委、省政府安排部署,紧紧围绕国 家"南繁硅谷"等战略部署,加快推进 重点项目建设,集聚科技创新资源,全 面激发创新活力,为国家种业振兴作 出三亚贡献。

周红波一行先后前往崖州湾科技 城产业促进中心、甘农大道贯通工程、

海南种子创新研究院等项目工地及三 角梅公园项目选址地,实地查看项目 设计及施工方案,详细了解项目进度、 下一步工作计划以及预计完成时间等 情况,要求进一步优化设计方案,突出 精细化理念,紧盯时间节点,保质保量 加快推进项目建设,确保各重点项目 如期完工。

周红波强调,要加快海南种子创新 研究院及国家南繁作物表型研究设施 等公共平台建设,打造一流种业创新 平台,开展种业"卡脖子"技术攻关。 要加快建设全球动植物种质资源引进

中转基地,加强风险防控保障体系建 设,切实筑牢生物安全屏障。要加快 生物育种专区项目建设和管理,集聚 种业领域合同研究组织,推进生物育 种产业发展。要加快产城融合发展, 培育好创新链、产业链、创新创业生态 "两链一生态",吸引更多高端人才来 创新创业。要全力推动中国(三亚)知 识产权保护中心加快投入使用,加强 种业全生命周期知识产权保护,为科 技创新和成果转化提供强有力的制度 保障。

市领导吴海峰、罗东参加调研。

北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛

中国选手任子威李文龙分获金银牌

>>>详见7版

习近平向英国女王伊丽莎白二世致贺电

国家主席习近平向英国女王伊丽莎白 二世致贺电,祝贺她登基70周年。

系发展的亲历者和推动者。今年适 逢中英建立大使级外交关系50周 习近平指出,伊丽莎白二世女王 年,希望双方以此为契机,深化友好 造福两国和两国人民,为国际社会携 手应对全球性挑战,促进世界和平稳

习近平复信美国海伦·福斯特·斯诺基金会 主席亚当·福斯特

新华社北京2月7日电 1月27 日,国家主席习近平复信美国海伦· 福斯特·斯诺基金会主席亚当·福斯

习近平指出,斯诺夫妇积极推动 了中国工合运动,为创建山丹培黎学 校发挥了重要作用。中国人民铭记

包括斯诺夫妇在内的国际友人为中 国革命和建设事业作出的贡献,以及 对中国共产党和中国人民的真挚情 谊。我对海伦·福斯特·斯诺家族多 年来为发展中美关系作出的积极贡 献予以高度评价。

习近平强调,希望你和基金会继

续以斯诺夫妇为榜样,为增进中美两 国人民的友谊合作作出新的贡献!

近日,福斯特致信习近平主席, 回顾斯诺女士为美中民间友好所作 出的贡献,表示将继承斯诺女士促进 美中民间友好合作精神,为美中人民 交流互动搭建桥梁。



传统旅游行业成"新网红" "文化+旅游"进发新活力

人多、车多,这是人们对三亚虎年春节的直观感受。进出港航班加密、景区游人如织、酒店开房率攀升、 年夜饭一桌难求……同时,央媒高频关注,网友持续聚焦,企业界商界文艺界人士纷至沓来……线上线下两 种"流量"加持,让三亚成为全国人民的"团宠"。三亚虎年春节的"流量密码"是什么?如何掌握"流量密 码",从热度中分享流量红利?即日起,本报推出"解密三亚虎年春节流量密码"系列报道,敬请关注。



春节期间,三亚湾海面上游艇云集,各项水上旅游和娱乐项目蓬勃开展,一些水上新玩法备受游客青睐. 本报记者 李学仕 摄

2022年虎年春节,三亚旅游市场 可圈可点,既旺丁又旺财,收入涨幅 远高于人次涨幅,给出了超出市场预 期的亮眼成绩。据三亚市旅游推广 局统计数据显示,1月30日-2月5 日全市景区累计接待游客 109.77 万 人次,同比增长34.28%。其中,南 山、大小洞天、蜈支洲岛、天涯海角、 西岛等景区同比增幅都超过了

细观此次长假,优质的旅游产 品和丰富的主题活动层出不穷,处 处涌现的"新意"成为市场一大鲜明 特征。尤其是景区景点、酒店民宿等 传统旅游行业,凭借其打造的新玩 法、新体验及创新营销方式不断加码 竞争力,成了游客竞相打卡的"新网 红",为旅游市场的强劲复苏注入了

"老景区"推出新产品 创新营销引客来

"白天游园赏景玩海感受新春氛 围,夜间精致露营体验时尚潮流文 化,这个春节我们一家在三亚过得有 滋有味。"大年初一,时隔多年再次来 三亚旅游的文昌市民陈先生一家对 天涯海角游览区的变化十分惊讶。 在景区观赏舞龙舞狮表演,在星空营 地带孩子绘画,在天涯石边挥毫写下 新春祝福,丰富的贺新春系列活动和 不断上新的网红项目,让其一家度过 了一个丰富多彩的假期。

陈先生一家是游客在三亚游玩 来的巨变。

的缩影,春节期间,不断创新的旅游 产品,让公众在旅游中获取更加丰富 的文化体验和感悟。西部天涯俱乐 部推出的极玩地球精致露营项目更 是成为春节期间的一匹黑马"吸睛" 不少。该营地负责人汪诗霓介绍,春 节期间该营地从未断营,一直有顾客 预订入住,甚至有客人预订了今年5 月来这里露营。

"春节期间我们景区客流量实 现了大幅增长,每天都保持在1万人 以上,同比增长60%以上。"对于景区 今年的新变化,天涯海角游览区相关 负责人李艳娇分析,除了三亚良好的 疫情防控大环境之外,也得益于景区 近两年来景观不断提升,项目推陈出 新,功能不断完善,服务不断升级带 下转3版▶

虎年迎来开门红

三亚春节期间离岛免税品销售近12亿元

海南10家离岛免税店总销售额21.31亿元



春节期间三亚海关共监管销售离岛免税品128.35万件

●购买人数12.04万人次 ●销售金额11.9亿元

与去年春节期间相比分别增长43%、56%、43%。



本报讯(记者 李少云)2月7日, 新品,通过折扣优惠、多倍积分、满额 通关等便利措施,为旅客提供更便捷 销售金额11.9亿元,与去年春节期间 相比分别增长43%、56%、43%。

仅在大年初一当天,三亚4家免 税店的销售额达8794万元,迎来虎 年开门红,大年初六当天更是突破 2.77亿元,同比增长21%,多店单日 销售额创历史新高,彰显出离岛免税 新政带来的强大消费潜力。

据悉,春节期间,三亚4家离岛 免税店联合众多品牌,引进虎年限定

记者从三亚海关了解到,春节期间三 赠礼等多种形式传递新年祝福,吸引 亚海关共监管销售离岛免税品 大批游客"买买买"。三亚海旅免税 128.35万件,购买人数12.04万人次, 城运营总监贺翠萍介绍,春节期间该 店推出明星单品闪购等一系列优惠 酬宾活动,香化、手机、洋酒是销量排 名前三的商品。春节假期海旅免税 城销售近2亿元,日均客流超过2万 人次,同比去年增长超过100%,初三 当日客流量达到峰值。

> 三亚海关相关负责人介绍,为保 障春节期间热销免税品及时上架销 售,提前走访各家免税企业了解备货 计划,指导企业用好提前申报、预约

的免税购物体验。

"春节假期我们安排值班人员全 天候做好免税品备案、入出库审核工 作,运用'制度+科技'手段强化正面 监管,保障离岛免税政策平稳运行, 对溯源码应用、支付信息验证情况以 及返岛提取、邮寄送达的运行情况进 行现场巡查,确保旅客可以尽享政策 红利。"三亚海关免税品监管一科科 长刘纯介绍时说。

记者7日从海南省商务厅获悉, 1月31日至2月6日,海南10家离岛 免税店总销售额达21.31亿元。